

ЗАРЯ ВОСТОКА

№ 126 (4747) 4 июня 1939 г. Цена 10 к.

Образцово убрать и переработать урожай чайных плантаций

В нынешнем году чайные районы Грузии должны собрать 43.100.000 килограммов зеленого чайного листа...

Выполнение плана дальнейшего увеличения площадей и повышения урожайности неразрывно связано с заботливым уходом за плантациями...

Однако нельзя забывать, что это — средняя цифра. Фактически же два района — Махаразевский и Тквибульский — не выполнили плана...

чтобы правильно организовать работу, руководители этих колхозов обычно предпочитают ссылаться на всевозможные «объективные» причины...

Колхоз имени Берия идет на уровне плановых заданий. Повседневный тщательный уход за чайными кустами обеспечивает быстрое созревание листа...

Примеры плохой организации труда можно привести и по другим районам. Например, в колхозе «Калакиш убули»...

В чайных районах имеются замечательные кадры сборщиков листа. Целевые стажировки Уша-Ахуба, Папа Бардава, Кипица Саралини, Яона Киландзе...

Постановление ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР «О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания»...

Огромное значение в деле успешного сбора урожая чайных плантаций имеет также постановление ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР «О подготовке к сбору урожая и заготовкам сельскохозяйственных продуктов в 1939 году»...

Итого первого месяца сбора урожая чайных плантаций говорят об успехах. Однако эти итоги ни в коем случае не должны послужить основанием для успокоения...

Перед партийными, советскими и земельными организациями чайных районов стоит ответственная задача — собрать в нынешнем году 43.100.000 кг. чайного листа и образцово переработать его...

Грузия выполнила план сева яровых

На 1 июня в Грузии яровыми засеяно 464.536 гектаров, что составляет 100,9 проц. плана.

«О международном положении и внешней политике СССР»

Издание доклада тов. В. М. Молотова на третьей сессии Верховного Совета СССР

Групповой прыжок на парашютах с высоты 6.000 метров

СЕВЕРО-КАВКАЗСКИЙ ВОЕННЫЙ ОКРУГ. 2. (По телефону от спец. корр. ТАСС). Сегодня был произведен групповой прыжок с высоты 6.000 метров...

Открылось сквозное воздушное сообщение на транссибирской магистрали

Началось регулярное сквозное движение скоростных почтовых самолетов на транссибирской магистрали Гражданского воздушного флота.

Хроника

1 июня 1939 г. Президиум Верховного Совета СССР ратифицировал торговый договор между СССР и Польшей...

ТРЕТЬЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР 1-го созыва

ЗАКОНЫ, ПРИНЯТЫЕ ВЕРХОВНЫМ СОВЕТОМ СССР ЗАКОН О ГОСУДАРСТВЕННОМ БЮДЖЕТЕ СОЮЗА СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК НА 1939 ГОД

Table with columns: Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик, По доходам, По расходам. Lists budget details for various republics like Russian, Ukrainian, etc.

Table with columns: Республика, в тыс. рублей. Lists budget amounts for various republics like Russian, Ukrainian, etc., and includes a total 'Итого: 16.138.477'.

ЗАКОН Об образовании общесоюзного Народного Комисариата по Строительству. Статья 1. Образовать общесоюзный Народный Комисариат по Строительству...

ЗАКОН Об образовании в союзных республиках республиканских Народных Комисариатов Автомобильного Транспорта. Статья 1. Образовать в союзных республиках республиканские Народные Комисариаты Автомобильного Транспорта...

ОБ ИЗМЕНЕНИИ И ДОПОЛНЕНИИ СТАТЕЙ 22, 23, 77, 78 и 83 КОНСТИТУЦИИ (ОСНОВНОГО ЗАКОНА) СССР

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет: 1. Утвердить образование в составе Российской Советской Федеративной Социалистической Республики краев: Приморского и Хабаровского и областей: Пермской и Пензенской...

ТРЕТЬЯ СЕССИЯ
Верховного Совета СССР
1-го созыва

ЗАКОНЫ, ПРИНЯТЫЕ ВЕРХОВНЫМ СОВЕТОМ СССР

Об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР о назначении народных комиссаров СССР

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет утвердить Указы Президиума Верховного Совета СССР о назначении:
Народным Комиссаром Лесной Промышленности СССР — Анцеловича Наума Марковича.

мышленности СССР — Кагановича Лазаря Моисеевича.
Народным Комиссаром Электростанций и Электропромышленности СССР — Перухина Михаила Георгиевича.

Об освобождении тов. Хохлова И. С. от обязанностей заместителя председателя Президиума Верховного Совета СССР

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет:
В связи с избранием тов. Хохлова Ивана Сергеевича председателем правления Центросоюза, освободить его от обязанностей заместителя председателя Президиума Верховного Совета СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 31 мая 1939 г.

Об избрании тов. Бадаева А. Е. заместителем председателя Президиума Верховного Совета СССР

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет:
Избрать тов. Бадаева Алексея Егоровича заместителем председателя Президиума Верховного Совета СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 31 мая 1939 г.

Об освобождении тов. Петровского Г. И. от обязанностей заместителя председателя Президиума Верховного Совета СССР

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет:
В связи с переходом на работу вне Украинской ССР, освободить тов. Петровского Григория Ивановича от обязанностей заместителя председателя Президиума Верховного Совета СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 31 мая 1939 г.

Единодушно одобряют и приветствуют решения третьей сессии Верховного Совета СССР

Митинг на Суконно-камвольной фабрике

С огромным воодушевлением прошел на Тбилисской суконно-камвольной фабрике митинг, посвященный итогам работы III сессии Верховного Совета СССР.
Секретарь парторганизации тов. В. Цатурцишвили рассказал о работе сессии, утвердившей государственный бюджет нашей страны на 1939 год и принявшей ряд важных законов.

Слово бойцов и командиров

Бойцы и командиры № части Закавказского военного округа на митинге обсуждали итоги работы третьей сессии Верховного Совета СССР.
Они за другим выступали отличники боевой и политической подготовки тт. Островский, Петров, Шведов, Тороненко, Пилипенко и др. Они с гордостью говорили о силе и могуществе первого в мире социалистического государства, о величайших победах, одержанных под мудрым руководством родного Сталина.

Митинг на Шелкоткацкой фабрике

2 июня в клубе Шелкоткацкой фабрики состоялся митинг, посвященный итогам работы III сессии Верховного Совета СССР. На митинге присутствовало около 600 человек.
С докладом об итогах работы сессии выступил тов. С. Сивоминявили. — Коллектив фабрики с огромным вниманием следил за работой III сессии Верховного Совета СССР, — сказал тов. Сивоминявили. — Утвержденный сессией государственный бюджет на 1939 год еще больше укрепит и усилит Страну Социализма.

Об избрании тов. Коротченко Д. С. заместителем председателя Президиума Верховного Совета СССР

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет:
Избрать тов. Коротченко Демьяна Сергеевича заместителем председателя Президиума Верховного Совета СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 31 мая 1939 г.

Об освобождении тов. Умурзакова Нурбапа от обязанностей заместителя председателя Президиума Верховного Совета СССР

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет:
В связи с переходом на работу вне Казахской ССР, освободить тов. Умурзакова Нурбапа от обязанностей заместителя председателя Президиума Верховного Совета СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 31 мая 1939 г.

Об избрании тов. Казакпаева Абдисамета заместителем председателя Президиума Верховного Совета СССР

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет:
Избрать тов. Казакпаева Абдисамета заместителем председателя Президиума Верховного Совета СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 31 мая 1939 г.

Об утверждении указа Президиума Верховного Совета СССР «О сроках действительной службы в рабоче-крестьянском военно-морском флоте»

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет:
Утвердить указ Президиума Верховного Совета СССР от 16 мая 1939 года «О сроках действительной службы в рабоче-крестьянском военно-морском флоте».

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 31 мая 1939 г.

Иностранная печать о докладе тов. Молотова на третьей сессии Верховного Совета СССР

ОША
НЬЮ-ЙОРК, 1. (ТАСС). Все вечерние американские газеты опубликовали вчера на первой странице под большими заголовками сообщения американских агентств о докладе тов. Молотова на третьей сессии Верховного Совета СССР. В то время, когда тов. Молотов произносил речь, американские агентства почти непрерывно выпускали краткие бюллетени о докладе. Затем они опубликовали изложение доклада.

АНГЛИЯ
ЛОНДОН, 1. (ТАСС). Доклад тов. Молотова занимает сегодня первое место во всех газетах. Часть газет — «Таймс», «Дейли телеграф» и «Дейли пост», «Норфолк пост», «Манчестер гардиан», «Ньюс криклер» — опубликовала почти полный текст, переданный агентством Рейтер.

ПОЛЬША
ВАРШАВА, 1. (ТАСС). Вся польская печать публикует доклад тов. Молотова на третьей сессии Верховного Совета СССР. Газеты приводят полностью доклад тов. Молотова, особо подчеркивая ту его часть, которая касается польско-советских отношений.

Накануне переписи населения на Крайнем севере

В районах Крайнего севера выехали работники Центрального управления народнохозяйственного учета Госплана СССР. Они помогут местным организациям подготовиться к переписи населения, которая будет проводиться здесь во второй половине этого года.
Особые условия Крайнего севера — трудность доставки многих районов, разбросанность их и т. п. — потребовали установления специальных сроков проведения переписи населения этих районов. В районах, расположенных преимуще-

ФРАНЦИЯ
ПАРИЖ, 1. (ТАСС). В центре внимания всей французской печати — доклад тов. Молотова на третьей сессии Верховного Совета СССР. Вся печать публикует отчет о докладе тов. Молотова. Агентство Гавас разослало парижским газетам полный текст доклада тов. Молотова, переданный ТАСС.

ГЕРМАНИЯ
БЕРЛИН, 1. (ТАСС). Сегодняшние берлинские газеты публикуют подробно содержание доклада тов. Молотова.

ЯПОНИЯ
ТОКИО, 1. (ТАСС). Все японские вечерние газеты почти полностью опубликовали доклад тов. Молотова на третьей сессии Верховного Совета СССР.

ФИНЛЯДИЯ
ХЕЛЬСИНКИ, 1. (ТАСС). Сегодняшние газеты публикуют изложение доклада тов. Молотова на третьей сессии Верховного Совета СССР о международном положении и внешней политике СССР.

Срочные вклады в сберегательные кассы

Сберегательные кассы СССР начинают на днях принимать срочные вклады. По таким вкладам будет выплачиваться 5 процентов вместо 3 процентов по обычным вкладам.
Срочные вклады будут приниматься на срок не менее 6 месяцев. Вклады могут получать свои сбережения и ранее этого срока, но в этих случаях им будут выплачиваться 3 процента годовых.

В последнее время в сберегательных кассах усилился возврат ссуд, полученных населением под залог облигаций государственных займов. Только за первые две декады мая в погашение ссуд поступило 50,7 млн. рублей — почти в четыре раза больше, чем в апреле. (ТАСС)

Радиоконцерты киргизской музыки и песни

Комитет по радиодиффузии и радиовещанию при СНК СССР организует два радиоконцерта участников декады киргизского искусства.
В ночь на 6 июня через станцию им. Коминтерна будет произведена передача первого концерта с пояснениями на английском языке. В ночь на 7 июня состоится радиоконцерт с пояснениями на французском языке. Он будет транслироваться по коротковолновому передатчику «РНЕ» на волне 25 метров.
В программе концертов — киргизская народная музыка и песни, открытая из спектаклей «Алтын кыз» и «Аджал ордуна». (ТАСС)

Больше хороших тканей!

Ткани ласкают глаз своей красотой, разнообразием окраски, тщательной отделкой, они спускаются от потолка до пола, играя переливами складок.
Тбилисская суконная фабрика «Советская Грузия», устроив выставку тканей своего производства, показала не только продвинутой ею за годы двух сталинских пятилеток большой путь, но и те богатейшие возможности и перспективы, которые и сегодня остаются далеко не использованными.

которые из молодых тканей первыполняют нормы.
На XVIII съезде ВКП(б) товарищ В. М. Молотов говорил:
«Товарищам-текстильщикам пора окончательно бросить старые плохие привычки не выполнять план и встать в ряды тех, кто умеет бороться за выполнение и первыполнение установленных планов».

Между тем, на фабрике не мало энтузиастов социалистического труда. Вот у станка Яяна Амилова, — одна из лучших станковолокнищиц, выполняющая апрельский план на 110 проц. Она хорошо организовала свое рабочее место. С каждым днем все больше и больше тканей шерстяной пряжи дает т. Амилова.
Тов. Лида Каврацхелия, работающая на четырех станках и первыполняющая новые нормы выработки. Однако, упорная борьба, честный, добросовестный труд эти и десятков других станковолокнищиц и ударились в неподачку, из которых еще не выбралась фабрика и которые предопределили ее плохую работу.

Совсем недавно введен институт смежных мастеров, которых раньше на фабрике не было.
Даже эти небольшие первоначальные меры привели к сокращению потерь, и росту производительности труда.

Размеры в работе отдельных цехов — вот что в недавнем прошлом сырьевым выполняло плана. Выпуск тканей лимитировал ткацкий цех. Здесь из-за неостатка людей проставали старки. В цех приходили десятки квалифицированных рабочих и проработав всего несколько дней, подавали заявления об уходе.
Текучесть вызывалась прежде всего тем, что на фабрике не было борьбы за правильное осуществление большинства линии в вопросах заработной платы. Труд ткача — камвольщика, например, значительно сложнее труда ткача-суконщика, однако, для той и другой категории ткачей существовали одинаковые расценки. В результате ткач, выполнявший менее сложную работу, зарабатывал значительно больше высококвалифицированного ткача.

Полной слаженности в работе цехов на фабрике нет и в настоящее время: один цех выпускает полуфабрикаты, а другой — не успевает их переработать. Расставовка людей в отдельных цехах еще нуждается в серьезных коррективах. И сейчас еще квалифицированные рабочие вынуждены часто выпонять работу подсобников, что определенно снижает производительность их труда.

Сейчас этот вопрос разрешен. С 15 мая подгнута зарплата отстающих категорий рабочих. Насколько поднялась после этого производительность труда, можно судить хотя бы по тому, что до перемотра заработной платы в цехе работало всего 230 ткацких станков, а сейчас работает 280, хотя количество рабочих и не увеличилось.

На основные нормы влияют текучесть, которая далеко не ликвидируется. Следует теперь же широко развернуть подготовку, чтобы не допускать сезонного отлива рабочих летом.

Многое сделано и по перестройке подготовки новых квалифицированных кадров текстильщика. Фабрика имеет собственную школу фабрично-заводского ученичества, но обучение здесь до самого последнего времени велось на устаревших станках. Это приводило к тому, что ученик, отлично окончивший школу, все же не знал станка и его снова приходилось учить уже на производстве, а тем временем увеличивался брак. С мая в цехах фабрики работают молодые текстильщики, подготовленные по новым методам. Они быстро освоили станки, не-

татывая с требованиями фабричного коллектива. Этому сопротивлялись, направляя ему против улучшения общественного питания, должен быть положен решительный конец.
Тбилисская суконная фабрика «Советская Грузия» только приступила к ликвидации своего долга стране. Развертывая социалистическое соревнование имени третьей сталинской пятилетки, коллектив суконной фабрики обязан из месяца в месяц увеличивать выпуск всевозможных тканей.
А. СУРАМИШВИЛИ.



Открытие выставки советской книги и художественной фотографии в Анкаре

АНКАРА, 2. (ТАСС). Вчера в Народном доме в Анкаре открылась выставка советской книги и художественной фотографии. На открытии присутствовали: председатель совета министров Редиф Саятам, министр просвещения Хасан Али Юджель, депутаты турецкого парламента, ответственные работники министерств, журналисты, научные работники и дипломатический корпус.

«Мы с большим удовольствием, — сказал он, — участвуем в торжестве открытия этой выставки в нашем Народном доме, которая является новой демонстрацией существующих дружественных отношений между Турецкой республикой и СССР. Представленные здесь прекрасные образцы ценных изданий, охватывающие все отрасли техники, искусства и мысли соседней дружественной нации, являются для нас доказательством того, насколько в этом деле продвинулись вперед наши друзья. Мы с удовлетворением отмечаем, что связи в области культуры и искусства, прекрасные образцы которых мы здесь находим, укрепляют существующие в течение многих лет между нами и нашим близким другом и соседом СССР политические отношения, направленные к сохранению мира».

Борьба кантонских таможенников с японцами

До японского вторжения в провинцию Гуандун, пишет журнал «Чайна энд Уор», тысячи кантонских таможенников чиновника вела свою работу в таможенных расположениях вдоль морского побережья и речных путей. Борьба с контрабандистами помогла им овладеть некоторыми военными навыками, которые впоследствии пригодились в борьбе с японцами.

откуда пятью колоннами повели наступление на Самшуй. Атака для японцев была совершенно неожиданной. Горстка японской охраны, находившаяся вне городских стен, была моментально уничтожена. О молниеносной быстроте все пять колонн проникли в город. Японский гарнизон был приведен в полное смятение.

Японцы арестовали британского военного атташе в Китае

ЛОНДОН, 2. (ТАСС). Недавно японские власти арестовали британского военного атташе в Китае подполковника Спир. Спир находится под арестом в Кантоне (провинция Чахар). «Ганг» сообщает, что прикомандированный к ан-

глискому посольству в Бейпине лейтенант Кулер несколько дней тому назад отправился в Канган, чтобы установить связь со Спиром. Однако от Кулера не поступило никаких сообщений. Опасаясь, что он также задержан японцами.

Празднества в честь 20-й годовщины независимости Афганистана

КАБУЛ, 2. (ТАСС). 28 мая в Кабуле начались празднества в связи с 20-й годовщиной независимости Афганистана. Состоялся большой парад войск, который принимал король. На параде присутствовали члены афганского правительства, дипломатический корпус и иностранные колонны.

Шах Махмуд-хан. В параде приняли участие учащиеся военных училищ, гвардейская дивизия, части моторизованной пехоты и танки. Во время празднеств, которые продлятся 8 дней, в Кабуле организуются народные гулянья, физкультурные выступления, спортивные игры. Открыта также выставка ремесленных изделий.

Террористические акты в Палестине

ЛОНДОН, 2. (ТАСС). По сообщению иерусалимского корреспондента агентства Рейтер, в результате террористических актов только в течение нескольких часов 2 июня в Палестине убито 4 английских солдата, 3 еврейских полицейских и 6 арабов.

В результате столкновения арабы разбили патруль и захватили пулеметы и другое военное снаряжение. Вооружившись в Иерусалиме бомбами убито 5 и ранено 19 арабов. Многочисленные телефонные линии повреждены в различных частях Иерусалима в результате взрыва еще нескольких бомб. Арабская деревня близ Хайфы подверглась нападению группы вооруженных лиц, которые убили 6 арабов.

Англо-польский договор

ПАРИЖ, 2. (ТАСС). Агентство Радио сообщает, что англо-польский пакт о взаимной помощи дополнен в итоге переговоров, которые вчера состоялись между английским послом в Варшаве и польским министром иностранных дел Беком, военными статьями. Сообщают, что маршал Рыд-Смиглы отправится в Лондон для подписания англо-польского договора.

Германские укрепления на границе с Польшей

ПАРИЖ, 2. (ТАСС). Французская журналистка Табуи в газете «Эвр» пишет, что Германия форсирует работы по укреплению своих восточных границ. Табуи сообщает, что для строительства укреплений на восточной границе германские власти сконцентрировали 85 тысяч рабочих из лагерей трудовой повинности и 180 тысяч других рабочих. Кроме того, в этом районе сосредоточено 275 тысяч германских солдат.

Предсмертная статья Эрнста Толлера

НЬЮ-ЙОРК, 2. (ТАСС). Американский журнал «Нью-массес» опубликовал статью известного немецкого писателя и драматурга Эрнста Толлера, написанную им за две недели до самоубийства. В этой статье Эрнст Толлер еще раз подтверждает свою глубокую ненависть к фашизму.

Приезд Тома Муни в Нью-Йорк

НЬЮ-ЙОРК, 2. (ТАСС). Том Муни впервые прибыл в Нью-Йорк после своего освобождения из тюрьмы в Калифорнии. На вокзале Тома Муни встречало несколько тысяч представителей конгресса производственных профсоюзов и американской федерации труда. Мар города Нью-Йорка Ла Гардия назначил специальную комиссию в составе руководителей конгресса производственных профсоюзов и американской федерации труда, которая приветствовала Тома Муни и сопровождала его до гостиницы. 5 июня Том Муни выступит на массовом митинге, который состоится в крупнейшем здании Нью-Йорка «Медисонскв» гартен».

Фашистская агентура в Египте

Английский журнал «Колонизал информейшн бюллетен» пишет, что 12 апреля египетская полиция арестовала террористическую группу, состоящую из 6 членов партии «молодой Египет». Эта группа ставила своей целью убийство министра внутренних дел Ахмед Халар-паша и других членов правительства. Облик в помещении партии показал, что партия «молодой Египет» имеет тесную связь с высокопоставленными лицами египетского правительства, а также с германскими и итальянскими дипломатическими представителями в Каире. Конфискационная переписка подтверждает также подозрения относительно финансирования партии «молодой Египет» из Германии и Италии. (ТАСС).

Американский летчик Т. Смит пропал без вести

ЛОНДОН, 31. (ТАСС). До сих пор нет сведений о вылете 28 мая из пята Мля (США) в Ирландию на одноместном самолете американском летчике Томасе Смите. Английская газета «Ивинг» стандарт» считает, что Смит погиб. Низкого радиоборудования на самолете не было.



Практические занятия по противовоздушной химической обороне на козаводе № 1. На снимке: активисты оборонной работы (слева направо); Р. Сулханов, М. Парсаданян и Л. Фокина на занятиях.

Гастроли театра имени Шевченко

12 июня, пьесой «Богдан Хмельницкий», в Тбилиси начнутся гастроли Харьковского государственного драматического театра имени Т. Г. Шевченко. Театральная общественность Тбилиси готовит гостям из братской Украины теплую встречу. Управление по делам искусств при Совнаркоме Грузинской ССР организовало комиссию для встречи и приема коллектива театра имени Шевченко.

Во время пребывания в Грузии коллектив театра имени Шевченко посетит родину великого Сталина — Гори, ознакомится в Тбилиси с достопримечательностями столицы Советской Грузии. В клубе мастеров искусства и в театрах Тбилиси состоится ряд творческих встреч коллектива театра имени Шевченко с работниками искусства Грузии.

Художественная выставка в Сухуми

В Сухуми в Доме учителя открылась организованная союзом художников Грузии большая художественная выставка. Представлено на ней 130 произведений живописи, графики и скульптуры. Наряду с работами выдающихся мастеров — Г. Габашилы, народного скульптора Я. Николадзе, художников - орнаментоведов М. Тоидзе, В. Гудашвили и Е. Ахведиани зритель находит на выставке работы молодых художников Грузии — У. Джапаридзе, К. Кикидзе, К. Топелишвили, А. Гиголашвили, И. Венхадзе, Бурдули.

Большое впечатление оставляют портреты знающего машиниста - орнаментоведца Циклаури работы художника Ш. Берташвили, картина художника В. Кротова «Товарищи Ворошилов и Берия на чайных плантациях Аджарии», замечательные работы народного скульптора Я. Николадзе — бюсты товарища Сталина и Л. Берия, графические работы Т. Абакидзе, И. Шенбергера, В. Кутателадзе. Выставка, отражающая оживленную, радостную жизнь социалистической Грузии, привлекает большое внимание трудящихся Сухуми.

Перед призывом в РККА

ТЕЛАВИ. (Наш спец. корр.). В прошлом году за лучшую подготовку к призыву в Красную Армию Тельавскому району было вручено переходящее знамя Закавказского военного округа. Общественные организации Телавы борются за то, чтобы и в этом году звание осталось у них. Недавно пленум райкома партии наметил меры подготовки к призыву. Во всех 24 сельсоветов района организованы школы для ликвидации малограмотности среди призывников.

Хорошо готовится к очередному призыву в Циннали. Большинство призывников сдали нормы на оборонные значки. В селе Земо-Ходапени организован кружок ворониховских стрелков, 40 процентов призывников сдали нормы на значок «Отов к санитарной обороне». В Телаве состоялась районная конференция призывников. Призывники обязались встретить призыв старшиновской работы, хорошей стрелковой и спортивной подготовкой.

Лекции академика Н. Н. Семенова

В Тбилиси, по приглашению химического факультета Государственного университета имени Сталина, приехал академик Н. Н. Семенов, который приступил к чтению лекций.

Лекция проводится ежедневно, до 9 июня включительно, с 7 до 9 ч. веч. в 12-й аудитории физико-химического корпуса.

Стрелки

Госопера — «Латина»; театр им. Руставели — «На перевале»; театр им. Марджанишвили — «Сестры Звара»; театр им. Габриэлидзе — «Профессиональная история»; театр артистов — в этом театре артисты вечера. На открытой площадке концерт хора М. Тахидишвили и ансамбль концертного хора Уриашвили. Иллюстрация: 1003 арт. — «Надзорщик»; 1003 арт. — «Надзорщик».

ДОМ ПАРТИЙНОЙ ПРОПАГАНДЫ ИМ. Л. КЕЦХОВЕЛИ

С 10 до 4 час. дни и с 8 до 11 час. веч. — консультации на груз. и русск. яз. для пропагандистов, политработников на территории «Стрелки» курсы истории ВКП(б).

КЛУБЫ, ДОМА КУЛЬТУРЫ И ПАРКИ

Клуб им. Ворошилова — кинофильм «Паша», Окружной Дом Красной Армии — кинофильм «Русская революция»; клуб им. Шевченко — кинофильм «Доктор Айболит».

СПОРТИВНЫЕ ОРГАНИЗАЦИИ

СТАНДИОН «ДИНАМО» ИМ. Л. П. БЕРИЯ — в 5 час. 30 мин. веч. выступят представители Союза ССР между футбольными командами мастеров «Электрик» (Тбилиси) и «Динамо» (Тбилиси).

ИЗВЕЩЕНИЯ

Комитет города сообщает, что 4 и 5 июня в районе Сухуми будет проводиться артиллерийская стрельба.

Кружки самодельности

ЧАКВА. (По телефону от наш. корр.). В Чакинском суботничьем совете недавно организован русско-украинский хор. Состоит он из 25 певцов и певиц, в большинстве рабочих чайных и широчайных плантаций.

ПОПРАВКА ТАСС

В сообщении Государственной плановой комиссии Союза ССР об итогах Весенней переписи населения СССР («Заря Востока» от 3 июня) в таблице о численности населения по городам указано 180 тысяч; 180. Артемьев.

Зам. ответственного редактора

М. МЕСРОПОС.

Тбилисский орден ЛЕНИНА гос театр ОПЕРЫ И БАЛЕТА им. З. Палиашвили. 4 июня Абон. серия № 2. 5 июня Абон. серия № 3. 6 июня Абон. серия № 4. ЛАТВА ТУСКА БАХЧИРАЙСКИЙ ОФИАН.

ЛЕТНИЙ ТЕАТР и САД ГОСУДАРСТВЕННОЙ ЭСТРАДЫ. ПЛЕХАНОВСКИЙ ПРОСПЕКТ, 123, ТЕЛЕФОН № 3-18-50. ЛЕТНИЙ ТЕАТР 4 июня Талон пост. № 7. ЭСТРАДНЫЙ ВЕЧЕР.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР имени А. С. ГРИБОЕДОВА. 4 июня По ром. С. Бальзава. 5 июня Луи Вернейль. 6 июня УТРО Бр. Тур и Л. Шейны.

ВНИМАНИЮ ЛЕЧЕБНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ И ВРАЧЕЙ! КОНТОРА «СОЮЗМЕДОБОРУДОВАНИЕ» НАРКОМЗДРАВА СССР ИЗВЕЩАЕТ, ЧТО ОНА ПОЛНОСТЬЮ ОБЕСПЕЧИВАЕТ БЕСПЕРЕБОЙНОЕ СНАБЖЕНИЕ ВСЕХ АПТЕКОУПРАВЛЕНИЙ НИЖЕПЕРЕЧИСЛЕННЫМИ МЕДИЦИНСКИМИ ИЗДЕЛИЯМИ.